
 PROCEDURA PER OSCURARE UN PDF

Per oscurare un pdf si può utilizzare Acrobat Reader DC (scaricabile gratuitamente).
Aprire il pdf, cliccare su “Strumenti” (1), poi “Commento” (2), poi “Casella di testo” (3):

Racchiudere in un rettangolo la parte del pdf da oscurare (4), poi cliccare sul rettangolo 
creato in modo che venga evidenziato da una cornice puntinata (5), dopodichè cliccare col 
tasto destro del mouse sul rettangolo e scegliere la voce “Proprietà” (6):

Selezionare sia in “Colore bordo” (7) che in “Colore di riempimento” (8) il nero, impostare  
l’”Opacità” a 100% (9), poi cliccare su “Ok” (10):



Dopo aver oscurato i dati, bisogna effettuare un ulteriore passaggio per rendere il rettan­
golo nero non modificabile dopo il salvataggio. 

Cliccare sull’icona di stampa (11), poi scegliere in “Stampante” la voce “Microsoft Print to  
PDF” (12), dopodichè cliccare su “Stampa (13):

In caso di oscuramento di pdf in formato aperto, per evitare che i dati oscurati siano co­
munque leggibili tramite la funzione copia/incolla, è necessario effettuare un ulteriore pas­
saggio al momento della stampa del pdf.

Cliccare su “Avanzate”:



Spuntare “Stampa come immagine”, poi cliccare su “OK”:

Procedere, quindi, come da precedente punto 13 con la stampa in pdf del documento.

Salvare il  documento nel proprio computer MODIFICANDO IL NOME ORIGINALE DEL 
FILE.

Infine, chiudere il documento modificato cliccando sulla X in alto a destra.

Alla  chiusura  del  documento  modificato,  per  rendere  definitivo  l'oscuramento  sarà 
necessario NON salvare le modifiche:



Utilizzando tale procedura si perderà il  formato aperto del documento, l'alternativa è di 
usare un tool a pagamento (es. Adobe Acrobat Pro),  che permette di  stampare in pdf 
rendendo irremovibili e non copiabili le modifiche e mantenendo il formato aperto.


